
POPLATEK ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD ZŮSTÁVÁ BEZE 
ZMĚNY
Zastupitelstvo obce rozhodlo, že výše po-

platku za komunální odpad zůstane i v letošním 
roce na částce 1 000 Kč za osobu. Obec se tak 
rozhodla nezatěžovat rodinné rozpočty dalším 
navyšováním poplatků, a to i přesto, že výdaje 
na nakládání s odpady dlouhodobě rostou.

Významnou roli při udržení současné výše 
poplatku hraje především odpovědný přístup 
obyvatel k  třídění odpadu. Právě důsledné 
třídění plastů, papíru, skla, kovů či bioodpadu 
pomáhá snižovat množství směsného komu-
nálního odpadu, který končí na skládkách. 
Čím méně odpadu se ukládá na skládku, tím 
nižší náklady obec musí vynakládat na jeho 
likvidaci. Zvýšení vytříděnosti napomohly 
i žluté a modré popelnice, které obec rozdala 
lidem. Z  podprůměrných hodnot ve třídění 
jsme se dostali na lepší průměr. 

Poplatky za ukládání odpadu na sklád-
ky přitom každoročně rostou. Trend souvi-
sí nejen s  legislativními změnami, ale také 
s celkovou snahou omezovat skládkování 
a podporovat ekologičtější způsoby nakládá-
ní s  odpady. Pro obce to však znamená po-
stupné navyšování výdajů, které musí hradit 
z rozpočtu.

Obec proto děkuje všem obyvatelům, kteří 
odpad pečlivě třídí a přispívají tak k ochraně 
životního prostředí i ke snižování nákladů. 
Právě zodpovědný přístup každého jednot-
livce pomáhá udržet poplatek za komunální 
odpad na současné úrovni. Vedení obce věří, 
že obyvatelé budou v třídění odpadu pokra-
čovat i nadále, aby bylo možné zachovat sou-
časnou výši poplatku co nejdéle. 

SLOVO STAROSTY

Milí spoluobčané,
začátek nového roku je vždy chvílí, kdy 
se člověk ohlédne za tím, co se podařilo, 
a zároveň přemýšlí nad tím, co nás čeká 
dál. Jsem rád, že žijeme v obci, kde lidé 
dokážou držet při sobě a kde má pořád 
smysl dělat věci společně.
Uplynulý rok nám to připomněl možná 
víc než kdy jindy. Chtěl bych moc 
poděkovat všem, kteří pomohli rodině 
Darebníkových po požáru jejich domu. 
Ať už jste přispěli finančně, nebo 
nabídli materiální pomoc, pro rodinu 
to znamenalo opravdu hodně. Ukázalo 
se, že naše obec není jen místo, kde 
bydlíme, ale hlavně místo, kde si lidé 
dokážou pomoci, když je potřeba.
Teď se naplno věnujeme rekonstrukci 
obecního obchodu a posilovny. Chceme, 
aby se budova co nejdříve vrátila do 
provozu a aby sloužila všem tak, jak 
má. Věřím, že až bude hotovo, bude to 
prostor, který budete rádi využívat.
Na přelomu zimy a jara nás čeká také 
výsadba biokoridoru Osičí. Je to krok, 
kterým chceme pomoct přírodě v okolí 
obce a zároveň zlepšit stav krajiny. Na jaře 
budeme pokračovat také v zatravňování 
obecních polí. Taková opatření mohou 
do budoucna pomoci zmírnit následky 
přívalových dešťů a chránit půdu před 
splavováním.
Chtěl bych říct, že rozvoj obce není jen 
o projektech a investicích. Je hlavně 
o lidech. O tom, že se zapojujete 
do spolkového života, pomáháte si 
navzájem a zajímáte se o dění kolem 
sebe. Právě to dělá z obce místo, kde 
se dobře žije.
Děkuji vám za vaši podporu, ochotu 
pomáhat a za všechno, co pro obec 
děláte. Věřím, že nás čeká další rok, 
ve kterém se nám podaří posunout 
Rackovou zase o kousek dál.
 

Jaroslav Kaňa
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Mladým hasičům se na soutěžích daří, děti jsou moc šikovné. Více na stranách 6 a 7. 
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Zastupitelstvo obce rozhodlo o úpravě ceny 
stočného. Nově bude poplatek činit 490 Kč na 
osobu, dosud obyvatelé hradili 455 Kč. Ke změ-
ně obec přistoupila především kvůli postupně 
rostoucím nákladům spojeným s provozem 
a údržbou kanalizace a čistírny odpadních vod. 

Stočné je poplatek, který obyvatelé hradí za 
odvádění a čištění odpadních vod z domácnos-
tí. Z  těchto prostředků obec financuje provoz 
kanalizační sítě, chod čistírny odpadních vod, 
spotřebu elektrické energie, technický dozor, 
pravidelné rozbory vzorků vody i běžné opravy 
a údržbu zařízení. Kanalizace patří mezi tech-
nicky náročná zařízení, jejichž provoz vyžaduje 
průběžné investice, aby systém mohl spolehli-
vě fungovat a splňoval zákonné požadavky na 
ochranu životního prostředí.

„Současné náklady dlouhodobě převyšují 
příjmy ze stočného. Kanalizace je proto z eko-
nomického hlediska ztrátová a obec ji musí 
částečně financovat z rozpočtu. Navýšení ceny 
stočného má pomoci alespoň částečně pokrýt 
rostoucí výdaje, především v oblasti energií, 
provozu čistírny odpadních vod a nezbytných 

oprav. I po zvýšení však příjmy ze stočného ne-
pokryjí všechny skutečné náklady, obec se tak 
snaží rozdíl postupně snižovat,“ vysvětlil starosta 
Jaroslav Kaňa. 

Stočné v současnosti hradí přibližně 80 % 
obyvatel obce, kteří jsou napojeni na obecní 
kanalizaci. Zbývající část domácností využívá 
vlastní způsoby čištění odpadních vod, napří-
klad domovní čistírny.

Obec si uvědomuje, že každé zvýšení po-
platků představuje zásah do rodinných rozpo-
čtů. Zároveň je však nutné zajistit bezpečný 
a spolehlivý provoz kanalizační sítě a čistírny 
odpadních vod, které patří mezi základní prv-
ky technické infrastruktury obce a významně 
přispívají k ochraně životního prostředí i kvalitě 
života místních obyvatel. 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA OPĚT POTVRDILA ŠTĚDROST OBYVATEL
V sobotu 10. ledna prošly obcí tři skupinky 

tříkrálových koledníků, které se zapojily do tra-
diční Tříkrálové sbírky. Koledníci navštěvovali 
jednotlivé domácnosti, přáli obyvatelům zdraví 
a štěstí do nového roku a zároveň vybírali fi-
nanční příspěvky na pomoc lidem v nouzi. Sbír-
ka má v obci dlouholetou tradici a každoročně 
se setkává s velmi vstřícným přijetím.

Ani letos tomu nebylo jinak. Obyvatelé kole-
dníky ochotně přijímali a přispívali podle svých 
možností. Díky jejich štědrosti se podařilo vybrat 
celkem 42 532 Kč, které budou využity v rámci 
charitních projektů na podporu potřebných. Or-
ganizátoři sbírky proto děkují všem, kteří otevřeli 
své dveře i svá srdce a do sbírky se zapojili.

Velké poděkování patří také vedoucím jed-
notlivých skupinek: Marcele Klimkové, Evě Šev-
číkové a Pavle Matuškové. Ty se po celé dopo-
ledne staraly o malé koledníky, doprovázely je 
při obchůzce obcí a pomáhaly s organizací celé 
sbírky.

Po skončení koledování pozval starosta obce 
Jaroslav Kaňa všechny koledníky i jejich dopro-
vod na drobné občerstvení do hospůdky U Kar-
la, kde si mohli odpočinout a zahřát se po dopo-
ledni stráveném v terénu.

Tříkrálová sbírka tak i letos ukázala, že ochota 
pomáhat druhým má v obci své pevné místo, 
a  že společnými silami lze podpořit dobrou 
věc.

OBEC UPRAVUJE VÝŠI STOČNÉHO
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V neděli 2. listopadu se v obci uskutečnilo 
slavnostní vítání nového občánka. Od poslední-
ho vydání zpravodaje se v Rackové narodil pou-
ze jeden nový malý občánek, a o to více bylo 
toto setkání výjimečné. Mezi občany obec s ra-
dostí přivítala společně s jeho rodinou malého 
Sebastiana Slívu.

Slavnostní program zahájily děti z mateřské 
školy, které si pod vedením paní učitelky Zuzky 
Holbové připravily milé pásmo básniček. Jejich 
vystoupení navodilo příjemnou a srdečnou at-
mosféru a připomnělo, jak důležitou součástí 
života obce jsou právě děti.

Poté zazněla slova starosty obce Jaroslava 
Kani, který malého Sebastiana mezi obyvatele 

obce srdečně přivítal. Do života mu popřál pře-
devším pevné zdraví, štěstí a lásku. Rodičům po-
přál mnoho radosti, trpělivosti a krásných spo-
lečných chvil při výchově jejich syna.

Součástí slavnosti byl také tradiční zápis ro-
dičů do pamětní knihy obce, který uchovává 
vzpomínku na tento významný okamžik. Po ofi-
ciální části následovalo společné focení a přátel-
ské setkání u kolébky. Maminka obdržela květinu 
a malý Sebastian drobný dárek a finanční příspě-
vek od obce.

Vítání občánků patří mezi nejhezčí obecní tra-
dice. Připomíná, že každý nový život přináší do 
obce radost, naději i pokračování dalších gene-
rací. Setkání s rodinou malého Sebastiana bylo 
milým a  příjemným okamžikem pro všechny 
zúčastněné.

texty: Jana Hlavinková

V letošním roce se obci pravděpodobně po-
daří zajistit provoz mateřské školy bez nutnosti 
doplácet na mzdy nepedagogických pracovní-
ků z obecního rozpočtu. Současná téměř plná 
kapacita mateřské i základní školy umožňují, aby 
financování těchto pracovních pozic vycházelo 
vyrovnaně.

„Nepedagogičtí pracovníci tvoří důležitou 
součást fungování školy i školky. Patří mezi ně 
například školnice, uklízečka, kuchařky nebo 
hospodářská pracovnice. Jejich práce je ne-
zbytná pro každodenní chod zařízení a zajištění 

bezpečného a hygienického prostředí pro děti,“ 
sdělil starosta Jaroslav Kaňa. 

Povinnost zajišťovat financování nepedago-
gických pracovníků mají v současnosti zcela 
zřizovatelé škol, tedy obce. Výše příspěvku ze 
státního rozpočtu se odvíjí pouze od počtu dětí. 
Pokud počet dětí klesne nebo se změní nasta-
vení financování, může vzniknout situace, kdy 
bude muset obec část nákladů hradit ze svých 
prostředků.

Vzhledem k  demografickému vývoji v  naší 
obci předpokládáme, že letošní rok může být 

posledním obdobím, kdy nemusí doplácet ne-
pedagogické pracovníky. Pro příští školní rok 
se již počítá s tím, že obec bude muset na tyto 
pracovní pozice určitou část financí přispět. Výše 
případného doplatku bude záviset především 
na počtu dětí navštěvujících školu a školku i na 
celkovém nastavení financování školství.

Obec bude i nadále usilovat o to, aby škola 
a školka nabízela kvalitní zázemí a stabilní pro-
voz, který je důležitý nejen pro děti, ale i pro je-
jich rodiče a celou obec.

POČET OBYVATEL OBCE SE PO NĚKOLIKA LETECH OPĚT ZVÝŠIL
Rok 2025 přinesl pro obec pří-

jemnou zprávu. Po pěti letech, 
kdy počet obyvatel postupně 
klesal, se podařilo nepříznivý 
trend zastavit a celkový počet 
obyvatel se opět zvýšil. I když se 
může zdát, že jde jen o čísla, ve 
skutečnosti se za nimi skrývá dů-
ležitý ukazatel života obce a její 
atraktivity pro současné i budou-
cí obyvatele.

„Během uplynulého roku se 
k  trvalému pobytu v obci přihlá-
silo celkem 37 nových obyvatel, 
což je velmi dobrý výsledek. Kaž-
dý nový obyvatel přináší do obce 
nový život, nové vztahy i  další 
možnosti zapojení do společen-
ského dění. Na druhé straně se 
z obce odstěhovalo 18 osob a 11 
obyvatel během roku zemřelo. 

V obci se zároveň narodily tři děti. 
Porodnost tak zůstává již třetím 
rokem nižší, což je trend, který je 
patrný i v řadě dalších obcí a re-
gionů,“ řekl starosta Jaroslav Kaňa. 

Celková bilance roku 2025 je 
však pozitivní. K 31. prosinci 2025 
žilo v obci celkem 853 obyvatel, 
což znamená meziroční nárůst 
o 11 osob. I když se může jednat 
o zdánlivě malé číslo, ve srovnání 
s předchozími lety jde o důležitý 
obrat a povzbudivý signál do bu-
doucna.

Vedení obce dlouhodobě usi-
luje o zlepšování podmínek pro 
život, rozvoj infrastruktury i pod-
poru spolkového a společenské-
ho života. Právě tyto faktory často 
rozhodují o tom, zda se lidé roz-
hodnou v obci zůstat nebo se do 

ní nově přistěhovat. Cílem je i na-
dále vytvářet prostředí, ve kterém 
se budou dobře cítit jak stávající 

obyvatelé, tak i ti, kteří se rozhod-
nou spojit svou budoucnost prá-
vě s Rackovou.

V NAŠÍ OBCI JSME PŘIVÍTALI NOVÉHO OBČÁNKA

OBEC LETOS NEBUDE DOPLÁCET NA NEPEDAGOGICKÉ PRACOVNÍKY 

Nejčastější příjmení v obci k 31. 12. 2025:

pořadí příjmení počet osob

1. Juráň/ Juráňová 27

2. Cholasta/Cholastová 16

3.–5. Hubík/Hubíková 15

3.–5. Matuška/Matušková 15

3.–5. Zaoral/Zaoralová 15

6. Adamík/Adamíková 14

7.–8. Janál/Janálová 12

7.–8. Vajda/Vajdová 12

9.–12. Kaňa/Kaňová 11

9.–12. Paštěka/Paštěková 11

9.–12. Vaňhara/Vaňharová 11

9.–12. Zívalík/Zívalíková 11
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RACKOVSKÁ ŠKOLA NABÍZÍ STABILITU, ZÁZEMÍ A KVALITNÍ VÝUKU 
Školní rok 2025/2026 zaháji-
la naše základní a mateřská 
škola v příjemné a stabilní at-
mosféře. V mateřské škole se 
v současnosti vzdělává 36 dětí, 
základní školu navštěvuje 47 
žáků. Velkým přínosem je sta-
bilní personální obsazení, kte-
ré dětem zajišťuje bezpečné, 
klidné a podnětné prostředí 
pro jejich vzdělávání i osobní 
rozvoj.

Školní rok jsme tradičně zahá-
jili 1.  září na školní zahradě, kde 
proběhlo slavnostní přivítání žáků 
a  pasování prvňáčků. Symbolický 
slib nových školáků byl krásným 
vstupem do jejich školní cesty. 

Podzimní měsíce se nesly ve zna-
mení zážitkového učení, pohybu 
a společných setkání. Děti z mateř-
ské i základní školy se zapojily do 
řady tematických a  vzdělávacích 
aktivit – od environmentálních 
a  přírodovědných programů přes 
návštěvy kulturních institucí až po 
společné venkovní akce. Nechy-
běly výukové programy, divadelní 
představení, preventivní aktivity 
ani podpora zdravého životního 
stylu. V  průběhu listopadu a pro-
since se škola zaměřila také na 
prevenci rizikového chování, rozvoj 
sociálních dovedností a  podporu 
spolupráce. Významnou součástí 
byly vánoční dílny, do nichž se za-

pojili i rodiče, a příprava výrobků na 
tradiční vánoční jarmark. Adventní 
čas byl obohacen o kulturní a hu-
dební vystoupení, návštěvy muzeí, 
knihovny i divadla. Děti z mateřské 
i základní školy se aktivně podílely 
na rozsvícení vánočního stromu 
v obci.

V klubech se děti vzdělávají 
hrou  

Nový kalendářní rok zahájila ško-
la projektovým dnem s robotikou 
a dalšími vzdělávacími aktivitami 
podporujícími moderní formy vý-
uky. První pololetí bylo završeno 
rozdáním pololetního vysvědčení. 
I  v tomto školním roce pokračují 

aktivity realizované v rámci progra-
mu OP JAK II. Díky programu do-
chází k nákupu nových učebních 
pomůcek a  k  realizaci zájmových 
klubů – klubu angličtiny pro žáky 
1. ročníku, klubu logických a  des-
kových her a sportovních her. První 
pololetí školního roku 2025/2026 
bylo naplněno řadou vzdělávacích, 
kulturních i společenských aktivit, 
které podporují všestranný rozvoj 
dětí a posilují vztah školy s obcí. 
Děkujeme rodičům, partnerům 
školy i zřizovateli za podporu a spo-
lupráci. Těšíme se na další společné 
setkávání v druhém pololetí.

text: Michaela Prčíková
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LAMPIONOVÝ PRŮVOD ROZZÁŘIL NAŠI OBEC

SILVESTROVSKÁ POHÁDKA NADCHLA PUBLIKUM

V sobotu 16. listopadu se v naší 
obci uskutečnil tradiční lampiono-
vý průvod, který přilákal děti i do-
spělé a proměnil podzimní pod-
večer v kouzelnou přehlídku světel 
a barev. Jako vždy se naše sdružení 
R.a.d.o.s.t. Racková 2011 snažilo vy-
myslet nápaditý program tak, aby 
si přišli na své všichni, napříč věko-
vými kategoriemi.

Hlavním tématem byly víly, a to 
nejen ty dobré, ale i ty, které byste 
raději v  podvečer potkat nechtěli. 
Účastníci byli malí, velcí, v  kočár-
cích i na vozítkách a sešli se s lampi-
ony všech tvarů a velikostí a mnohé 
z nich zdobily křídla, tykadla, šatičky 
a červené tváře. Společně jsme pak 
vyrazili na cestu obcí. Světélkující 
průvod, a že byl pořádně dlouhý, 
vytvořil příjemnou atmosféru pl-
nou smíchu, radosti a sousedského 
setkávání. 

V cíli čekalo na děti veselé pře-
kvapení v podobě stezky odvahy, 
na které je doprovázela Zoubková 
víla. A ti nejmenší si mohli nechat 
pomalovat obličej, takže nám za 
chvíli pobíhala po hřišti malá štěňát-
ka, koťátka, tygříci, Spidermani nebo 
květinové víly. Velkým zážitkem bylo 
také krásné vystoupení děvčat se 
světelnými křídly, která svým tan-
cem doslova rozzářila celý areál.

Slavnostní tečku za celým veče-
rem udělal úžasný ohňostroj, který 
sklidil velký potlesk a obdiv všech 
přítomných. Díky příjemnému 
počasí, dobré náladě a bohatému 
programu jsme se rozešli pozdě ve-
čer a bylo vidět, že si akci opravdu 
užili malí i velcí.

Děkujeme všem, kteří pomohli 
akci připravit, a samozřejmě také 
účastníkům za skvělou atmosféru.

text: Marcela Klimková 

Závěr roku patřil v naší obci 
tradičně kultuře a společnému 
setkávání. Naše sdružení uvedlo 
silvestrovské divadelní představe-
ní Šíleně smutná princezna, které 
jsme odehráli jako každý rok hned 
dvakrát, a obě představení přilákala 
extrémní množství diváků. Hlediště 
bylo zaplněno do posledního mís-
ta, lidé stáli u stěn, někteří nahlíželi 
až z chodbičky předsálí a atmosféra 
byla od první chvíle výjimečná.

Diváci si užili pohádku plnou 
humoru, emocí i krásné hudby. Vel-
kým přínosem bylo, že v  předsta-
vení zazněly i známé písně, a naši 
sólisté podali skvělé výkony, které 
sklidily zasloužený potlesk. Publi-
kum se během představení od srd-

ce zasmálo a o dobrou náladu bylo 
postaráno nejen během samotné-
ho děje, ale jistě i ještě dlouho po 
spuštění opony.

Radost z vydařeného večera byla 
o to větší, že se opět potvrdilo, jak 
velký zájem o společná kulturní 
setkání v naší obci je. Zároveň by-
chom se ale chtěli otevřeně a cit-
livě zmínit i  o  organizační stránce 
akce. Přestože se nám obvykle při 
podobných příležitostech podaří 
vybrat prostředky na další činnost 
našeho sdružení, tentokrát by vy-
braná částka zdaleka nepokryla 
ani samotné náklady na realizaci 
představení. Proto jsme nuceni pře-
mýšlet do příštího roku o zavedení 
vstupného, díky kterému se nám 

alespoň částečně podaří uhradit 
všechny výdaje spojené s  tak ná-
ročnou akcí. 

O to větší poděkování patří obci 
Racková, potažmo panu starostovi 
Jarkovi Kaňovi, bez jehož vstřícné 
spolupráce a podpory by nebylo 
možné představení uskutečnit v ta-

kovém rozsahu a kvalitě. Pomoci si 
velmi vážíme.

Děkujeme všem divákům za ob-
rovský zájem, nadšení a podporu. 
Právě díky vám má smysl pokračo-
vat v tom, co děláme. .

text: Marcela Klimková 
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HASIČŮM SE DAŘILO JAK NA SOUTĚŽÍCH, TAK PŘI OBNOVENÍ VINOBRANÍ 
Máme za sebou rok 2025 a v tuto chvíli vždy probíhá jeho hodno-
cení, u hasičů nejčastěji v rámci výročních valných hromad. Pojď-
me se v rámci příspěvku podívat na přehled činnosti Sboru dob-
rovolných hasičů Racková v uplynulých měsících druhé poloviny 
roku 2025, kdy činnost, která proběhla v  první polovině roku, 
byla popsána v předchozím zpravodaji. 

Měříme síly s nejlepšími 
V  letních měsících se naše tři družstva zapojila do soutěží Zlínské ligy 

požárního sportu (ZLPS). V loňském roce nás celou sezonu reprezentovala 
družstva v kategorii muži, ženy a dorostenci. ZLPS má v každém ročníku 14 
soutěžních klání, kdy první soutěž ligy proběhla u nás v Rackové. Očeká-
vání před sezonou byla veliká, ale bohužel se sezona u našich soutěžních 
družstev nevyvíjela vždy podle představ, alespoň co se týče konečného 
umístění v rámci ligy. Nicméně je nutné ocenit snahu a odhodlání všech 
členů týmů, kteří poctivě a pravidelně trénovali. Všechna družstva si vylep-
šila „osobní rekordy“ a několikrát se probojovala na přední příčky v rámci 
soutěží. Ale několikrát se opravdu nezadařilo a někdy také chybělo i trochu 
štěstí. Jak to celé nakonec dopadlo? Družstvo dorostenců skončilo dvakrát 
na 2. místě a zaznamenalo nejlepší výkon 16:75 sekund na poslední soutěži 
v Kněžpoli. V celkovém hodnocení jim nakonec patřilo 9. místo z 15 druž-
stev, která se soutěží zúčastnila a oproti předchozímu roku, kdy jim patřila 
6. příčka, si dorostenci pohoršili. Nutno říct, že bodový rozdíl na pozicích 
před nimi byl velmi malý a kdyby objeli všechny soutěže (neúčast z důvo-
du Hanáckého odpoledne), tak by mohli být o několik míst výše. Družstvo 
mužů také nebylo na všech soutěžích, ale bojovalo z plných sil a podařilo 
se jim několikrát proniknout do první desítky a brát pěkné body. Celkově 
družstvo obsadilo 17. místo z 23 soutěžních týmů a oproti loňsku, kdy muži 
skončili na 20. místě, si polepšili. Družstvo našich dívek v rámci ligy skon-
čilo na 8. místě ze 17 družstev, kdy jim utekl závěr a ve velmi vyrovnaném 
středu tabulky jim chybělo jen několik bodíků na vyšší příčky. Loni skončily 
na 7. místě. Konkurence nebyla malá, především z jiných okresů, a v rámci 
družstev ze zlínského okresu byly třetí nejlepší. Výsledky jsou jedna věc, 
ale nejdůležitější na všem je, že družstva fungují a jsme jeden z mála sborů 
v okolí, který má takovýto počet soutěžních družstev v těchto kategoriích, 
která jsou schopna měřit síly s těmi nejlepšími.

Žákovská družstva se zlepšují 
Dětská družstva mívají vždy přes prázdniny od soutěží volno, ale to ne-

znamená, že netrénovala. Naopak, bylo potřeba se připravit na poslední 
srpnové a zářijové závody, které ve Zlínské lize mladých hasičů (ZLMH) 
a Středomoravského poháru mládeže (STMPM) ještě zbývaly. Stejně jako 
loni se letos ligových soutěží účastnila dvě naše družstva. Nejmladší ha-
siči soutěžící za družstvo přípravky nesoutěží ještě za body do celkového 
hodnocení, ale podařilo se jim vyhrát několik pohárů a spoustu medailí za 

pódiová umístění. Mladší žáci, kteří body do celkového hodnocení sbírají, 
obsadili nakonec ve ZLMH 14. místo a ve STMPM 13. místo. Závěrem lze 
konstatovat, že se jejich výkony postupně zlepšovaly a naši nejmenší si 
několikrát vylepšili svůj rekordní čas. V roce 2026 budou náš sbor v žákov-
ských kategoriích reprezentovat dvě družstva v kategorii mladší žáci, kdy 
děti z přípravky přejdou do vyšší kategorie.

Velké poděkování patří všem trenérům, kteří se našim sportovcům na 
všech úrovních pečlivě a  s nasazením věnují! A také všem, kteří jakkoliv 
pomáhají v zajišťování tréninků a soutěží jak u malých, tak i u těch velkých, 
protože bez vás by to prostě nešlo.

Obnovili jsme Vinobraní 
V sobotu 14. září náš sbor uspořádal po řadě let, kdy tato akce v Rackové 

nebyla, Vinobraní s taneční zábavou. Vinobraní pořádali u nás v minulosti 
rackovští zahrádkáři, kteří ukončili svou činnost a tím i pořádání tradiční 
akce v Rackové. Naši „mladí“ členové se rozhodli, že by akci chtěli pod hla-
vičkou hasičů obnovit a opět uspořádat. Byla to pro všechny velká nezná-
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má, jak všechno nachystat, jakou objednat kapelu, kolik všeho nakoupit, 
kolik přijde lidí a podobně. Nakonec byla vybrána Hanácká dechová hud-
ba Hulíňané, která hrála perfektně celý večer, a dokonce se její vystoupení 
prodlužovalo přikoupením dalšího hracího času. Výzdoba sálu kulturního 
domu byla úchvatná a tematická a pěkně navodila příjemnou atmosfé-
ru. Vína a burčák z vinařství z  jižní Moravy byla velmi kladně hodnocena 
a vyprodalo se téměř vše. Před půlnocí naši mladí předvedli nacvičenou 
kulturní vložku, kterou si pro účely akce připravili. Obnovené Vinobraní 
v  Rackové se prostě povedlo po všech stránkách a už se můžeme těšit 
na to letošní, které proběhne v  sobotu 19. září, tentokrát za hudebního 
doprovodu kapely Hanačka.

Ženy vyhrály prestižní soutěž 
Týden po Vinobraní, konkrétně v neděli 21. září, se do Rackové sjela nej-

lepší soutěžní družstva ze Zlínského kraje v kategorii muži a ženy. SDH Rac-
ková spolu s OSH Zlín pořádaly výběrovou soutěž O zlatý pohár hejtmana 
Zlínského kraje. Soutěže se účastní vždy čtyři nejlepší družstva z každého 
okresu v dané kategorii. Soutěž probíhá v disciplíně požární útok na nástři-
kové terče a s jednotnou požární stříkačkou. Racková byla pro pořadatel-
ství vybrána, protože máme dlouholeté zkušenosti s pořádáním kvalitních 
pohárových soutěží a protože naše hřiště umožňuje, jako jedno z  mála, 
běžet na dvě paralelně umístěné dráhy najednou, přičemž obě dráhy mají 
základnu na pevném podkladu. Náš sbor měl zastoupení v obou katego-
riích. Muži skončili po velkém boji na pěkném 9. místě ze 14 zúčastněných 
družstev. Krásnou tečku za sezonou v podobě vítězství a zisku krásného 
putovního poháru na 1 rok udělaly naše ženy. Svým prvním pokusem do-
sáhly čas, který před nimi a ani po nich nebyl schopen nikdo překonat, 
a tak prestižní krajskou soutěž poprvé v historii sboru družstvo z Rackové 
ovládlo. Děvčata si tak nejlepším možným způsobem spravila náladu, kdy 
jim konec sezony ve ZLPS úplně nevyšel.
Sběr železa 

Poslední zářijovou sobotu jsme po naší obci provedli pravidelný pod-
zimní sběr železného odpadu a vysloužilých elektrospotřebičů. Dvě po-
sádky traktorů s vlečkami objely celou vesnici a posbíraly nepotřebný ko-
vový odpad, který před své domy připravili místní občané.

Valná hromada a zábava 
Ke konci roku nesměla chybět tradiční Kateřinská zábava. Taneční zá-

bavě vždy předchází Výroční valná hromada Sboru dobrovolných hasičů 
Racková. Na ní se zpravidla hodnotí uplynulý rok, řeší se hospodaření sbo-
ru, ocenění práce členů i družstev, volí se příslušní delegáti na okrskové 

a okresní akce, či se připravuje plán práce a akcí na následující rok. Letos se 
ale jednalo o takzvanou volební valnou hromadu, protože členům výboru 
končil mandát a bylo potřeba zvolit nový výbor. Zde došlo k viditelnému 
omlazení a přísun „mladé krve“ je zárukou, že SDH Racková bude pokra-
čovat i následujících letech. Vše bylo zakončeno slavnostní večeří přibliž-
ně stovky zúčastněných členů místního sboru a zástupců okolních sborů, 
kteří byli valnou hromadu pozváni. Od 20 hodin proběhla již zmiňovaná 
zábava za hudebního doprovodu kapely Bajerovi. Okolo půlnoci proběhlo 
vylosování bohaté tomboly a potom se tančilo a besedovalo do brzkých 
ranních hodin.

Povánoční výšlap 
Poslední akcí pořádanou SDH Racková v uplynulém roce byl povánoční 

výšlap, který se uskutečnil v sobotu 27. prosince. Cílem výšlapu, kterého 
se zúčastnilo více než 100 místních i přespolních občanů všech věkových 
kategorií a několik čtyřnohých miláčků, byla rozhledna v Hostišové. Počasí 
akci přálo a všichni zúčastnění měli možnost si v cíli výšlapu opéct nějaké 
dobroty, které si s sebou vzali. Po vánočním lenošení je to vždy vítané tu-
risticko-sportovní vyžití.

Tolik k hlavním akcím sboru a ke sportovní činnosti druhé poloviny roku 
2025. Letošní rok bude na akce opět bohatý. Několik z nich, které proběh-
nou v prvním pololetí roku 2026, můžete vidět níže.

25. 4. Zájezd na Svatý Hostýn, odjezd v 8:30
3. 5. Oslavy Svatého Floriána od 15:00
31. 5. Pohárová soutěž v Rackové od 8:00

text: Michal Staněk



8

1 / 2026

MLADŠÍ ŽÁCI TJ SOKOL RACKOVÁ ODEHRÁLI DEVĚT MISTROVSKÝCH UTKÁNÍ 

FOTBALISTÉ CHYSTAJÍ NEJEN SOKOLSKÝ SPORTOVNÍ PLES 

Pro sezonu 2025/2026 jsme se  s dětmi přesunuli z  kategorie starší 
přípravky do věkové kategorie mladších žáků. Abychom navázali na 
úspěšné působení z  předchozích sezon, zahájili jsme přípravu třemi 
tréninkovými jednotkami týdně. Tu jsme absolvovali se 14 dětmi s roč-
níkem narození 2014, 2015 a 2016 z obcí Machová, Lechotice, Racková, 
Míškovice a Žeranovice, které tvoří stabilní část naší sestavy. 

Přípravu jsme započali ihned po skončení jarní části sezony 
2024/2025, na místním hřišti TJ Sokol Racková. Na závěr přípravy jsme 
odehráli přípravné utkání s mužstvem, které pravidelně nastupuje ve 
vyšších soutěžích, TJ Sokol Tečovice. I přes prohru jsme podali výborný 
výkon a byli tomuto silnému mužstvu více než vyrovnaným soupeřem. 
S tímto vědomím jsme vykročili do podzimní mistrovské části sezony 
2025/2026.     

V průběhu podzimní části sezony mužstvo mladších žáků odehrálo 
devět mistrovských utkání, přičemž ve čtyřech utkáních jsme dokázali 
zvítězit, v pěti případech jsme utrpěli porážku.    Celkově mužstvo za-
končilo podzimní část na šesté příčce s pozitivním skóre 43:35 (vstřele-
né vs. obdržené branky). 

Nejlepším střelcem týmu je po devíti odehraných utkáních se  17 
brankami Robin Hubík následovaný Matějem Liškou s devíti brankami.

Stejně jako v podzimní části se i v té jarní odehrají domácí mistrovská 
utkání ve středu, a to na hřišti Sokola Racková. Budeme rádi, pokud při-
jdete podpořit naše mladé fotbalisty. Závěrem bych chtěl poděkovat 
všem, kteří nám zajišťují zázemí a podporu v našem snažení. 

text: Petr Hubík 

Na začátek bychom vám chtěli popřát hlavně pevné zdraví po 
celý rok a mnoho sportovních úspěchů. Máme za sebou kom-
pletní podzimní část sezony 2025/2026. Náš tým mužů se po 
půlce sezony nachází na pěkném 2. místě, pouhé 3 body za 
vedoucí Lhotou. Jak už je zvykem, opět míříme na nejvyšší cíl 
a uvidíme, co přinese jarní část a zda se nám konečně podaří 
10. ligu vyhrát. V listopadu proběhlo zazimování celého areá-
lu, vytřely se kabiny, vyklidil se sklad, ometly pavučiny. 

Rok jsme zakončili turnajem
Jako každý rok jsme uspořádali Silvestrovský turnaj na místním hři-

šti. Čtyři týmy hrály systémem každý s  každým. Cílem bylo hlavně 
se protáhnout ke konci roku a společně strávit poslední sportovní 
chvilky roku 2025. K zakousnutí byly uzeniny z udírny od skvělé Ren-
či Vlčkové, kyselice z  hospůdky U Karla a dále také svařák s  čajem. 
Věříme, že si všichni tuto tradici užili a příští rok v  ní určitě chceme 
pokračovat. 

Čeká nás jarní část sezony 
Nyní se náš tým mužů nachází v zimní přípravě, kdy poctivě cho-

díme jednou týdně běhat po naší obci a o víkendu si jdeme zahrát 
fotbal na umělou trávu do okolních vesnic. Máme za sebou již jedno 
přátelské utkání s  týmem Tečovice „B“, kdy utkání skončilo remízou 
1:1. Naplánovány máme ale ještě minimálně další čtyři „přáteláky“ 
před začátkem jarní části sezony. 

Přijďte na Sokolský sportovní ples
Jak už bývá zvykem, tak i letos pořádáme Sokolský sportovní ples, 

mělo by se jednat již o  5.  ročník, který vychází na 14. března 2026. 
K poslechu zahraje tradiční kapela Milenium, třeba se kluci dokopou 
i k nějakému zábavnému vystoupení, zajištěna bude bohatá tombo-
la. Lístky budou v  předprodeji měsíc před plesem, bližší info určitě 
dáme na naše sociální sítě anebo budou rozvěšeny plakáty u obecní-
ho úřadu či v obchodě. 
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MLADŠÍ FOTBALOVÁ PŘÍPRAVKA HLÁSÍ PLNÝ STAV 
Uplynulá zimní část sezony byla pro kategorii Mladší přípravky zlo-

mová. Po výměně trenérské dvojice jsme se pilně pustili do práce na 
fotbalových dovednostech, všeobecném sportovním rozvoji a hlavně 
do utužování kolektivu dětí, které se znají z naší obce, s dětmi, které 
k nám dojíždějí z okolních měst a obcí. Naše řady se rozrostly natolik, 
že jsme museli vyhlásit plný stav na krásném čísle 22 fotbalistů a fotba-
listek. Díky hojné účasti dětí na trénincích jsme mohli vyzkoušet nová 
cvičení, aktivity a hry, které děti učí novým a velmi potřebným doved-
nostem. Získané zkušenosti jsme v průběhu zimy přenášeli i do naší 
hry, kdy se dětem podařilo získat 8  bodů do tabulky a nastřílet krás-
ných 31 branek. Po závěru zimní části sezony děti dlouho nezahálely 
a po krátkém volnu naskočily zpět do tréninkového tempa v mrazivých 

podmínkách na hřištích v Žeranovicích a na Machové, kde jsme tréno-
vali na nadcházející vánoční turnaj kategorie U9 v Otrokovicích. Turnaj 
se nám bohužel příliš nevydařil, ale s dětmi jsme se shodli na tom, že 
příště to bude určitě lepší a odvedená hra z naší strany nebyla špatná.

Závěrem bychom vás rádi pozvali na náš první zápas jarní části sezo-
ny, který se odehraje dne 30. dubna v 17:00 u nás na hřišti proti celku 
ze Žlutavy.

Děkujeme všem fanouškům, rodičům, babičkám, dědečkům, te-
tičkám a strýčkům za podporu a těšíme se na vás v dubnu při fandění 
našim nejmladším.

text: trenérský tým Mladší přípravky TJ Sokol Racková 

Připravujeme další akce
Týden po plese se vydáme na týmové soustředění do Rýmařova, 

kam jsme zavítali i minulý rok a rádi se vracíme, jelikož jsme byli velice 
spokojeni. V plánu jsou dvoufázové tréninky, horolezecká stěna, relax 
v hotelovém wellness nebo také výšlap na Praděd. 

Dále máme v  plánu jarní sběr železa po obci (většinou v  dubnu 
kolem Velikonoc). Dětský den jsme kvůli hasičským závodům a cyk-
lozávodu po dohodě s pořadateli naplánovali na 23. května. S ostat-
ními spolky jsme se domluvili tak, aby akce na místním hřišti na sebe 
plynule navazovaly. 

Děkujeme vám za podporu
Závěrem vám chceme všem poděkovat za veškerou podporu, kterou 

od vás dostáváme. Ať už se jedná o sponzorské dary například do tom-
boly na ples, finanční dary, nebo jakoukoliv jinou pomoc. Děkujeme 
spolkům a obci za veškerou vstřícnost a dobrou spolupráci. V  nepo-
slední řadě všem, co nám pomáhají s údržbou areálu: jmenovitě Jaro-
slavu Adamíkovi jako správci hřiště a Michalu Slavickému za každoroční 
zazimování a odzimování hřiště. Hospůdce U Karla za dodávání všech 
možných pochutin, abyste měli na veškerých akcích skvělé občerstve-
ní. A zejména trenérovi Stanislavu Vajdovi, předsedovi Václavu Zívalíko-
vi a celému výboru, který se stará o chod klubu.  
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DIVADELNÍ VEČER PŘINESL SMÍCH I PŘÍJEMNOU ATMOSFÉRU

Kulturní dům v Rackové ožil 
v  sobotu 25. října divadelním 
představením ochotnického sou-
boru SUTERÉN. Divadelníci přijeli 
s  komedií Klíče na neděli. Sál se 
sice nepodařilo zcela naplnit, ale 
divadelníci přesto byli za účast 
rádi. Návštěvníci si přišli užít poho-
dový večer plný humoru, svižných 
dialogů a nečekaných situací.

Komedie diváky vtáhla do pří-

běhu dvou manželských párů, 
které si z legrace vymění klíče od 
svých bytů. Z původně nevinného 
nápadu se však postupně rozvine 
řada zmatků, překvapení i komic-
kých momentů. Děj se odvíjel ve 
svižném tempu a publikum reago-
valo spontánním smíchem i závě-
rečným potleskem.

Na jevišti se představili Saskia 
Mišová, Petr Otruba, Karel Škrabal, 

Andrea Kratinová, Zdenka Kmeťo-
vá, Miroslav Valentík, Ilona Ond-
ráčková a  Klára Mikulcová. Velkou 
radost domácím divákům udělala 
také účast Moniky Zakopalové 
a Lenky Zábojníkové, které místní 
publikum dobře zná.

Před zahájením představení 
i  během přestávky si návštěvníci 
mohli zakoupit drobné občerst-
vení. Vstupné bylo dobrovolné, 

což umožnilo přijít opravdu kaž-
dému, kdo měl chuť strávit večer 
s divadlem. 

Divadelní soubor SUTERÉN 
navíc potvrdil, že Rackovou ne-
navštívil naposledy. Jakmile na-
studuje další divadelní hru, rád se 
na zdejší jeviště znovu vrátí. Mi-
lovníci ochotnického divadla se 
tak mohou těšit na další kulturní 
setkání.
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ADVENT V OBCI PŘIVÍTALO TRADIČNÍ SETKÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMU
Začátek adventu si obyvatelé 

obce připomněli v sobotu 6.  pro-
since společným setkáním při roz-
svícení vánočního stromu. Akce, 
která se už stala neodmyslitelnou 
součástí předvánočního období, 
přilákala velké množství lidí napříč 
generacemi. I bez sněhu panovala 
příjemná sváteční nálada, kterou 
dotvářela výzdoba, hudba i vůně 
teplých nápojů a občerstvení.

Odpolední program patřil přede-
vším dětem z mateřské a základní 
školy. Společně se školní družinou 
a základní uměleckou školou při-
pravily pásmo vánočních písní, bás-
niček i krátkých vystoupení. Děti 
si svá vystoupení viditelně užívaly 
a jejich snaha i radost se rychle pře-
nesly i na publikum, které je odmě-
nilo dlouhým potleskem.

Na dětské vystoupení naváza-
la místní kapela Plašiči kun, která 
tradičně vystoupila také se svými 
Kuňaty. Hudební program přilákal 
posluchače všech věkových kate-
gorií a postaral se o pohodovou 
atmosféru před samotným rozsví-
cením stromu.

Vrchol celého odpoledne při-
šel krátce po půl páté, kdy byl po 
společném odpočítávání slavnost-
ně rozsvícen vánoční strom. Tento 
okamžik symbolicky otevřel ad-
ventní čas a stal se příjemným mo-
mentem společného setkání.

Velký zájem každoročně vzbu-
zuje také tombola, která nechybě-
la ani letos. Návštěvníci si odnášeli 
drobné ceny a radost vyvolala pře-
devším hlavní výhra v podobě per-
níkové chaloupky.

Po celou dobu akce bylo připra-
veno bohaté občerstvení, o které se 
postarali zastupitelé obce. Nabídka 
zahrnovala zabijačkové speciality, 
sladké pečivo, grilované pochoutky 
i teplé nápoje, které pomáhaly za-
hřát v chladném počasí.

Součástí programu byl také pro-
dej vánočních dekorací, na jejichž 
výrobě se podílely děti ze školy 
a školky společně s pedagogy i ro-
diči. Návštěvníci si mohli zakoupit 
také ručně malované kamínky od 
místní občanky Radmily Rajnoško-
vé, které zaujaly svou originalitou.
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